



素质强警
守护郑州
便民利民

系列报道(下篇)

素质强警 克难攻坚勇担当

□郑州报业集团全媒体记者 石大东 陈锋 王继兵 刘德华 王译博 徐智慧

人是第一因素。事在人为,事须人为,贵在能力。对于重任在肩、使命在前的公安工作来说,一支忠诚可靠、坚强有力、敢于担当的队伍,是守护平安、护航发展的基础和保障。今年是郑州公安的素质强警年,全市公安系统以“河南第一、全国一流、永不落后”为目标,坚持“群众第一、基层第一、民警第一”的理念,大力推进“基础信息化、警务实战化、执法规范化、队伍正规化”建设,着力打造特色亮点,持续提升公安民警的依法履职能力,优化公安民警作风,努力提升人民群众的安全感、满意度,提升公安机关的公信力。

核心提示

人民公安,国之重器。公安工作,关乎发展,关乎稳定,关乎民生幸福。

习近平总书记指出,要把维护社会大局稳定作为基本任务,把促进社会公平正义作为核心价值追求,把保障人民安居乐业作为根本目标,坚持严格执法公正执法,维护人民群众切身利益。

省委书记郭庚茂多次调研公安工作,重要节假日深入一线看望慰问公安干警,要求公安机关充分认识肩负的光荣使命,更加精心地做好工作,努力为全省经济社会发展创造更加良好的社会治安环境。

省委常委、市委书记吴天君要求,全市政法系统要坚持公正司法、打防并举、从严治警,依托网格夯实平安建设的基层基础,为郑州都市区建设营造稳定、有序、和谐的发展环境。

副省长、省公安厅厅长许甘露指出,要切实增强历史使命感和现实紧迫感,时刻保持清醒头脑,认真分析、准确把握治安规律,认清形势、坚定信心,扎扎实实抓好公安工作。

2015年是郑州公安的素质强警年,全市公安勤政为民、务实创新,开创了省会公安工作的新局面:以“互联网+”为突破的便民措施不断创新,25起警卫任务起起安全,命案侦破率达到100%,尘封16年的银行大案告破。11月1日,按照省公安厅统一部署,郑州公安的“互联网+”便民服务平台同步上线,涉及人口户政、交通管理、出入境管理、消防管理等与群众生活密切联系的200多项业务实现网上办理,群众的满意度、安全感和幸福感明显提升。

这些责任和使命意味着什么?这些高分值数字亮点和惠民便民举措是怎么创造出来的?百姓还有哪些新期盼、郑州公安如何完善提升回应百姓关切?即日起,郑州报业集团所属媒体联合推出“素质强警、守护郑州、便民利民”系列报道,今日刊发下篇。

转变观念,提振信心鼓士气

思想是行动的先导。要提振公安干警的士气,提升素养、技能和保障能力,首先要打开思想这个“总开关”。

作为省会城市,作为中原崛起的龙头和重心,郑州的公安工作肩负着怎样的使命担当?该明确什么样的定位?树立什么样的标杆?

站位高远方能大有作为。“郑州公安的工作理念要跟上时代的步伐甚至要适度超前,主要业务要在全国有地位,群众满意度要进入全国第一方阵”,在深入摸排郑州公安的“家底”,认真研判面临的形势和任务后,省公安厅副厅长、副市长、郑州市公安局局长沈庆怀及市局党委形成共识:“全省第一、全国一流、永不落后”,这是郑州公安的目标,是全体干警努力的方向。

时代在进步,公安工作面临的形势和任务包括面对的违法犯罪的形式

和手段在不断变化,公安干警的思想方法、思维方式必须与时俱进,才能做到“魔高一尺,道高一丈”。

今年以来,全市公安运用“郑州公安大讲堂”“青年民警成长论坛”等载体,通过开展理论学习、党课教育,开展警示教育、换位体验,深化对郑州公安目标定位的认识,教育引导广大民警坚定理想信念,树立“科学思维、辩证思维、边界思维、法治思维”,锻造忠诚警魂,保持队伍纯洁性,激发民警为公安事业不懈奋斗的内生动力。

大力推行警营文化建设,用文化引领公安之“魂”,增强公安之“力”。市内各区目前均建立了警营文化中心,开展了丰富多彩专题讲座、民警风采展等活动,近期还将推出一批优秀民警的事迹,倡导昂扬向上的警营文化,营造创先争优的警营氛围。

练兵比武,强身健体提技能

打铁还得自身硬。

体能测试、擒拿格斗、实弹射击……全市公安民警通过深入开展业务培训、技能练兵、比武竞赛,实现广大民警警务技能、基本体能、岗位技能的普遍提高。

围绕实战化主线,采取市公安局集中培训、各单位业务培训、全警岗位练兵等形式,推行执法办案能力、武器警械使用、基础体能、民警自我安全防护、接处警遇袭、群体性和暴恐案事件处置等实战化训练,全面提升一线民警的业务能力和应急处突能力。

小练兵、小比武、小评比、小竞赛“四个小”练兵热潮……今年以来,郑州公安举办各类培训班47期,培训民警5000余人。开展多项技能练兵比武,不仅消除了民警的惰性,强化了技能体能,也增强了凝聚力和战斗力。今年6月,地铁公安在地铁二七广场站进行了模拟实战演练考核。通过实战演练,有效提升了地铁民警发现和应对突发警情的意识和水平。

务实用人,实践实干求实效

今年以来,郑州市公安局建立了“实在、实践、实干、实效”的选人用人导向和“三推荐一公示”的选人用人程序,先后推选了刘成晓、虎峰、董富荣等一大批立足本职、敬业奉献的“老黄牛”式先进典型,仅上半年就有48个集体485名民警立功受奖,营造了努力争当先进的良好氛围。

刘成晓现任商城路分局案件侦办大队大队长,从警25年来始终战斗在第一线、冲锋在最前沿,参与侦办各类刑事案件数千起,荣立个人二等功1次,获得“郑州市优秀人民警察”、“河南省优秀人民警察”等荣誉称号。“干,就要干出个样子来”,这是刘成晓的朴素信念,也是众多像她一样民警的精神写照。

“公安是充满挑战的事业,需要奉献,考验智慧和能力,也是充满激情的事业,需要精气神。做一名公安干警,就必须吃常人吃不了的苦,受其他岗位不能受的累,公安工作需要这样的精神,需要这样的队伍。”省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长沈庆怀表示,郑州公安全体民警将铭记市委和人民的重托,继续瞄准“全省第一、全国一流、永不落后”的目标,严管厚爱并重、严格管理为先,持续提升政治素养,持续提升战斗力,用忠诚守护省会平安,用行动护航郑州发展。

完善机制,规范执法有章可循

目标确立后,接下来就是怎么干的问题,即毛泽东说的“过河”要解决“桥或船”的问题。

顶层设计,项目运作,典型带动,夯实责任,郑州公安在完善机制中逐步推进,步步为“赢”。

经过一段时间的探索,郑州公安建立了“一岗三责”、反暴恐处置原则、群体性事件处置原则等工作原则,使公安干警的工作职责、执法行为有法可依、有章可循。比如绩效考评原则:坚持客观公正、聚焦主业,强基础、重实战,政治建警、素质强警,网上考评、结果公开、信息化引领;比如后勤保障原则:保障跟着警情走、集中财力办大事,统一规划、急用先购、补足短板、分步实现。

“执法如山,守身如玉”。规范执法、公正执法,是公安工作的生命线。近期以来,郑州公安把提升民警法律素质和执法规范化作为根本性工作,严抓严管:开展执法资格考试,送法下基层;以口袋书、执法手册

等形式,制定重要执法活动、执法环节的工作规范。今年以来,郑州市公安局分批分期组织公安民警参加执法资格考试,全市共有1157名民警报名参加考试。

标准化执法办案中心建设,是郑州公安推进体制机制创新的又一创新举措。办案中心包括电子监控功能、问案指导功能、视频培训功能、视频存储管理及调用功能、移动执法记录设备信息管理及调用功能、网上巡查功能,所有刑事案件集中办案、统一管理,全部实时刻录视频、音频。

记者近日来到金水区、荥阳市等标准化执法办案中心探访。随着“啪”的一声响,工作人员的指纹验证通过,人身安全检查室做记录掌纹、脚纹及血液样本,犯罪嫌疑人戴上电子感应手环,规范化、标准化和科技化程度令人感叹。

一系列重大举措,大大提高了民警的执法素质和规范化水平。今年以来,郑州市公安局接到群众投诉、信访和查纠的违法违纪案件均大幅下降。

郑州地区离退休人员免费领

足是人之跟,好鞋能养生

人的脚下有26块骨头,18条肌腱,上百块肌肉,上了年纪,脚上的骨骼和肌肉都会出现老化的问题,造成走路疼,双脚酸,腿没劲,易摔倒等各种老人常见的症状。脚是第二心脏,还聚集了人体33个穴位和60多个反射区,如果足底血液循环不畅,会反射到全身,造成免疫力下降,严重的还会影响心肺功能。中老年人穿鞋需要特别讲究,鞋子一定要舒适,轻便防滑释放脚部压力,给脚提供一个良好的环境,走路更有劲。

老人穿鞋新标准,休闲护脚,舒适轻便。

- 1. **保护鞋头**: 前桥鞋头 25 度,避免磕碰,前舱加宽,保护脚趾不受伤害。
- 2. **魔术鞋腰**: 加宽加高鞋腰,
- 3. **元宝鞋帮**: 元宝式后帮,柔韧强力材料,全方位保护脚踝,脚感好又舒适,走路跟脚不累脚。
- 4. **防滑鞋底**: 鲑鱼头鞋型,防滑底纹,环保,超轻材质,鞋底加厚有韧性,走起路来不咯脚。

报名领取条件

- 1. 所有申领人员必须65岁以上离退休人员,仅限本人申领,不能代领,每人1双,除此之外夫妻报名还可以领取亚麻籽油1瓶;
- 2. 所有报名人员请携带身份证和退休证复印件;
- 3. 所有申领人员先到公司报名登记姓名、电话、鞋码。待鞋子到达后统一时间,地点,分批领取;

- 4. 所有申领人员请携带此样办理报名;
- 5. 已经报名申领过的谢绝再领。

活动日期:11月16号~11月18号
时间:上午8:00~12:00,下午1:00~5:00
报名电话:0371-56002952 56002953 17737613901
活动地址:郑州市二七区二七路金运大厦16楼N室

